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KONU : Özürlü Çocukların Gelişim ve 

               Eğitimine İlişkin Yardımlar                                                                                                      

G E N E L   Y A Z I


İLGİ: 8 Mart 2004 tarihli, X-1093-24-39-166553 sayılı  genel yazımız.

Bilindiği üzere; 506 sayılı Kanunun Ek 37 nci maddesi gereğince; Sigortalılar ile Kurumdan sürekli işgöremezlik geliri, malüllük veya yaşlılık aylığı almakta olanların geçindirmekle yükümlü oldukları özürlü çocukları ile Kurumdan haksahibi olarak gelir veya aylık alan özürlü çocukların gelişim ve eğitimi ile ilgili olarak yapılan yardımlar konusundaki ilgide kayıtlı genel yazımızda;

 
Milli Eğitim Bakanlığından alınan 1.3.2004 tarihli, 51533 sayılı yazıda; Genel Müdürlüklerinin 18.12.2003 tarih ve B.08.0.ÖÖG.19.01.05.420/ 58904 sayılı yazısı ile kurumlarında sözkonusu yönetmeliklere göre gerekli düzenlemeleri ve buna uygun kurum yönetmeliklerini hazırlayarak onaylanmak üzere 6 ay içinde Bakanlığa gönderilmesi için süre verildiğinden bahisle, 625 sayılı Özel Öğretim Kurumları Kanunu kapsamında faaliyette bulunan ve özel eğitime  muhtaç bireylerin devam ettikleri özel eğitim kurumlarına Bakanlıklarınca Yönetmeliklerde belirtilen şartlara uymaları için 6 aylık süre verildiğinin belirtildiği, 

Buna göre, Milli Eğitim Bakanlığı Özel Öğretim Kurumları Genel Müdürlüğünün 18.12.2003 tarihli,58904 sayılı yazılarıyla kurumlarında sözkonusu yönetmeliklere göre gerekli düzenlemeleri ve buna uygun kurum yönetmeliklerini hazırlayarak onaylanmak üzere 6 ay içinde Bakanlığa gönderilmesi için süre verildiği dikkate alınarak, 625 sayılı Özel Öğretim Kurumları Kanunu kapsamında faaliyette bulunan ve özel eğitime muhtaç bireylerin devam ettikleri özel öğretim kurumlarına yukarıda bahsedilen özürlü çocuklardan dolayı yapılacak ödemelerde, sözkonusu yazının yayımlandığı 18.12.2003 tarihinden itibaren 6 aylık sürenin sona erdiği 18.6.2004 tarihinin esas alınması gerektiği belirtilmiş idi.


Ancak, Milli Eğitim Bakanlığından konuyla ilgili olarak bu defa alınan 27.7.2004 tarihli, 55555 sayılı yazıda, 625 sayılı Özel Öğretim Kurumları Kanunu kapsamında faaliyette bulunan ve özel eğitime muhtaç bireylerin devam ettikleri özel, özel  eğitim kurumlarının özel eğitim alanında yetişmiş personel bulmada güçlüklerle karşılaşmaları, öğretim programlarının hazırlanma işlemlerinin yetiştirilememesi gibi nedenlerle verilen süre içinde yönetmeliklerde yer alan hükümlere (program ilavesi, programlara göre gerekli personelin görevlendirilmesi) uygun düzenlemeleri tamamlayamadıkları anlaşıldığından, özel, özel eğitim kurumlarına 18.12.2003  tarihli, 58904 sayılı yazıda, verilen sürenin son kez olmak üzere 1.1.2005 tarihine kadar uzatılmasının Bakanlıklarınca uygun görüldüğü belirtilmiş bulunmaktadır.


Buna göre, Milli Eğitim Bakanlığı Özel Öğretim Kurumları Genel Müdürlüğünün 27.7.2004 tarihli, 55555 sayılı yazısından,   özel,  özel  eğitim kurumlarının özel eğitim alanında yetişmiş personel bulmada güçlüklerle karşılaşmaları, öğretim programlarının hazırlanma işlemlerinin yetiştirilememesi gibi nedenlerle verilen süre içinde yönetmeliklerde yer alan hükümlere (program ilavesi, programlara göre gerekli personelin görevlendirilmesi) uygun düzenlemeleri tamamlayamadıkları anlaşıldığından, özel, özel eğitim kurumlarına 18.12.2003  tarihli, 58904 sayılı yazıda verilen sürenin son kez olmak üzere 1.1.2005 tarihine kadar uzatılmasının Bakanlıklarınca uygun görüldüğünün belirtildiği  dikkate  alınarak, 625 sayılı Özel Öğretim Kurumları Kanunu kapsamında faaliyette bulunan ve özel eğitime muhtaç bireylerin devam ettikleri özel, özel eğitim kurumlarına yukarıda bahsedilen özürlü çocuklardan dolayı yapılacak ödemelerde 1.1.2005 tarihinin esas alınması gerekmektedir.


Bilgi edinilmesini rica ederiz. 


                 Dr.Yusuf Ziya ODABAŞ                              Nazmi GÜLEYÜPOĞLU

                Sigorta İşleri Genel Müdür                                 Kurum Başkanı V.

                         Yardımcısı V.

