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ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANLIĞI

SOSYAL SİGORTALAR KURUMU BAŞKANLIĞI

SİGORTA İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

Yurtdışı İşçi Hizmetleri Daire  Başkanlığı


SAYI 
: B.13.2.SSK.5.01.11.00 / XI – 031-434481                                    31 MAYIS 2004
KONU: Yurtdışı Hizmet Borçlanmaları
GENELGE
8-19

   Bilindiği üzere, 08.05.1985 tarihli ve 3201 sayılı Kanunun 3.maddesi, Anayasa Mahkemesinin 25.04.2003 tarihli gerekçeli kararına istinaden, 4958 sayılı Kanunun 56.maddesi ile yeniden düzenlenmiştir. Bu düzenleme ile;  vatandaşlarımıza yurtdışında bulundukları sırada 3201 sayılı Kanuna göre borçlanabilme hakkı tanınmıştır.

   Söz konusu düzenleme yapılmadan önceki 3. madde ile yurtdışı hizmet borçlanması yapılabilmesi, yurda kesin dönüş tarihinden itibaren iki yıllık süre içinde müracaat edilmesi şartına bağlanmıştır. Bu süre Kanunen kesin ve hak düşürücü bir süre olduğundan, ihya edilmesi mümkün değildir. 
   3201 sayılı Kanunun 6. maddesinin B fıkrasında “Bu Kanun hükümlerinden yararlanmak suretiyle aylık bağlananlardan tekrar yurtdışında çalışmaya başlayanların çalışmaya başladıkları tarihi takip eden aybaşından itibaren aylıkları kesilir. Bunlardan yeniden kesin dönüş yapanların, bu hizmetlerini 4 üncü madde hükümleri gereğince borçlanmaları şartıyla aylıkları bu süreler de dikkate alınarak yeniden hesaplanır. Bu borçlanmayı yapmayanların eski aylıkları yurda kesin dönüş tarihini takip eden ay başından itibaren müracaatları üzerine tekrar ödenmeye başlanır”   denilmek suretiyle; kendilerine aylık bağlanan kişilerin tekrar yurtdışında çalışmaları halinde, sadece çalıştıkları bu süreleri borçlanabilmeleri öngörülmüştür.
   Bu itibarla; 25.04.2003 tarihinden önce yurda kesin dönüş yaptıkları halde iki yıllık hak düşürücü süre içerisinde yurtdışı hizmet borçlanması isteğinde bulunmayarak borçlanma hakkını yitirenlerin yeniden yurtdışında çalışmaları halinde eski hizmetlerini  3201 sayılı Kanuna göre borçlanmaları mümkün değildir.
   Bilgi edinilmesini, tereddüt edilen konularda Genel Müdürlüğümüzden bilgi alınmasını rica ederiz.
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