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 A n k a r a 


KONU :Özürlü Çocukların Gelişim ve Eğitimine                                                               16.02.2005


  İlişkin Yardımlar



G  E  N  E  L    Y  A Z  I


Genel Müdürlüğümüze gerek Sigorta İl/Sigorta Müdürlüklerimizden intikal eden olaylardan, gerekse çeşitli başvurulardan, 506 sayılı Kanunun Ek–37’nci maddesi uyarınca özürlü çocukların gelişim ve eğitimine ilişkin yardımların ödenebilmesi için gerekli olan ve yetkili Kurumumuz sağlık tesislerince düzenlenen değişik tarihli sağlık kurulu raporları ile konuşma bozukluğu, kekemelik, afazi, ses bozukluğu, yutkunma, artikülasyon gibi tanı konulan çocukların duygusal eğitim almasına karar verildiği ve Sigorta İl/Sigorta Müdürlüklerimizce de bu tür eğitim giderlerinin ödenip ödenmeyeceği hususunda tereddüde düşüldüğü anlaşılmıştır.


Bilindiği üzere, anılan Kanunun Ek–37’nci maddesinde,“Sigortalılar ve Kurumdan sürekli işgöremezlik geliri, malullük veya yaşlılık aylığı almakta olanların geçindirmekle yükümlü oldukları zihinsel, bedensel, ruhsal ve duygusal özürü bulunan çocukları ile Kurumdan hak sahibi olarak gelir veya aylık alan aynı durumdaki çocuklardan, Kurum sağlık tesisleri sağlık kurulu raporu ile resmi veya özel eğitim merkezlerine gönderilenlerin gelişim ve eğitimlerine ilişkin yardımların, Bütçe Uygulama Talimatında belirtilen esas ve miktarlarda Kurumca sağlanır.”hükmü yer almaktadır.


Öte yandan, Bütçe Uygulama Talimatlarında ise, fiziksel, görme, işitme, konuşma, zihinsel, ruhsal, duygusal ve sosyal engeli olan çocuklardan bahsedilmektedir.


Buna göre, konuşma geriliği (kekemelik) bulunan çocukların, konuşma geriliğinin (kekemelik) zihinsel veya işitme özürlerinden dolayı meydana gelmiş olması halinde, özel eğitim merkezlerine gönderilmesi dolayısıyla gelişim ve eğitimine ilişkin yardımların sağlanması mümkün bulunmakta, aksi halde sadece, konuşma geriliği(kekemelik) nedeniyle ödeme yapılmasına imkan bulunmamaktadır


Diğer taraftan, konu ile ilgili olarak yapılan araştırma sonucu, “Genel Müdürlüğümüzün Ankara, İstanbul ve İzmir’deki Eğitim Hastanelerinde görev yapan KBB Danışma Kurulu üyelerinin görüşleri alınarak  yapılan değerlendirmede, çocuklarda olduğu kadar yetişkinlerde de ortaya çıkabilen kekemelik, afazi, ses bozukluğu, yutkunma, artikülasyon gibi bozuklukların birer hastalık vak’ası olduğu, ancak KBB uzmanlarınca muayene ve tetkikler sonucunda sözkonusu bozuklukların organik veya anatomik bir patolojiye sahip olduğunun tespiti halinde, KBB kliniğince cerrahi girişimle gerekli düzeltmenin yapılmasını müteakip, istifade edilebileceğine karar verildiğinde konuşma terapisinin bir hastalık olarak kabul edilip bu hastaların gerekli tedavilerinin sağlanması amacıyla ilgili Yasa hükümleri çerçevesinde Anadolu Üniversitesi Dil ve Konuşma Bozuklukları Araştırma ve Uygulama Merkezi’ne sevk edilmelerinin tıbbi açıdan uygun olduğu belirlenmiştir.


Buna göre, çocuklarda olduğu kadar yetişkinlerde de ortaya çıkabilen kekemelik, afazi, ses bozukluğu, yutkunma, artikülasyon gibi bozuklukları olan hastaların, gerekli tedavilerinin 506 sayılı Kanunun “Hastalık Sigortası” hükümleri çerçevesinde yapılması, diğer bir deyişle öncelikle mahallindeki Kurumumuz sağlık tesislerinde yapılması, burada yapılmayan tedavilerinin sağlanması için Kurumumuz Eğitim Hastanelerine sevk edilmesi ve Eğitim Hastanesinde de tedavisinin yapılmayacağının sağlık kurulu raporu ile belgelenmesi halinde, Sosyal Sigorta İşlemleri Yönetmeliğinin 56’ncı maddesi esaslarına göre Kurum dışı sağlık tesislerine sevk edilmek suretiyle gerekli tedavilerinin sağlanması gerekmektedir

Ayrıca, yapılan diğer bir araştırma sonucunda; konuşma bozukluklarının özel eğitim raporları kapsamından çıkarılmış olması nedeniyle, ilgililerin sağlık kurulu raporu almalarına gerek olmadığı tespit edildiğinden bu konuda yapılacak bir işlem bulunmadığı anlaşılmıştır.

Bu nedenle, gerek Sosyal Hizmetler ve Çocuk Esirgeme Kurumu Genel Müdürlüğünden gerek Milli Eğitim Bakanlığından ruhsat alarak faaliyet gösteren özel eğitim merkezleri/kurumlarında gelişim ve eğitimleri sağlanan özürlü çocuklar hakkında, Kurumumuz yetkili sağlık tesislerince düzenlenen çeşitli tarihli sağlık kurulu raporları ile konuşma bozukluğu, kekemelik, afazi, ses bozukluğu, yutkunma, artikülasyon gibi tanısı olanların duygusal eğitim almasına ve dolayısıyla eğitim giderlerinin ödenmesine imkan bulunmamaktadır. 


Bilgi edinilmesini ve buna göre işlem yapılmasını rica ederiz.
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