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SOSYAL GÜVENLİK BORCU BULUNANLAR DİKKAT!

· İlk Taksit Ödeme Son Günü 2 Ocak
2016 yılı haziran ve daha öncesine ait prim, işsizlik, damga vergisi, idari para cezası gibi Sosyal Güvenlik Kurumu alacakları 6736 sayılı bazı alacakların yeniden yapılandırılması kanunu ile yapılandırılmıştı. 
Söz konusu yapılandırma kanununa göre; genel sağlık sigortası hariç diğer borçlarının yapılandırma başvuruları 31 Ekim tarihinde sona erdi. İşlemler tamamlanarak işveren ve sigortalılara ödeme planları verildi. Peşin ödemeyi seçenler için borcun tamamının ödenmesi gereken tarih son 2 Ocak 2017, bu tarihe kadar ödememeleri durumunda kanun gereği yapılandırmaları bozulmuş olacaktır. 
Taksitli ödemeyi seçenler için ise ilk taksitlerini ödemeleri gereken son tarih 2 Ocak 2017. Taksitli ödeme seçenlerin bilmesi gereken en önemli detay ilk iki taksitin ödeme planında yer alan son ödeme tarihlerini geçirmeden ödemeleri gerçekleştirmeleridir. İlk iki taksitin aksatılması, süresi dışında ödemesi ihlal sayılmakta ve yapılandırma bozulmaktadır.
· Hiç Gelir Tespiti Yaptırmayanlar için Son Tarih 2 Ocak

Hiç gelir tespiti yaptırmadığı için yüksek prim oranlarından tescili yapılarak borçlananlar için gelir tespitine gitmeleri için verilen son tarih 2 Ocak 2017. Bu tarihe kadar gelir tespiti yaptırmaları durumunda çıkacak yeni sonuca göre tüm borç yeniden düzenlenebilecek.

· Genel Sağlık Sigortası Prim Borcunu Yapılandırmak İçin Son Tarih 31 Ocak

Gelir testi yaptırıp da Genel Sağlık Sigortası prim borcu oluşanlar için yapılandırmaya son başvuru tarihi ise 31 Ocak 2017. Yapılandırmaya başvurulması durumunda gecikme zammı, gecikme cezası ve taksit farkı olmadan ister peşin, isterlerse de 12 taksitte vatandaşlar tarafından borçlar ödenebilir. Genel Sağlık Sigortalılarının yapılandırdıkları borçların ilk taksit yada peşin son ödeme tarihi ise 28 Şubat 2017.
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