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Bilindiği üzere, 8.9.1999 tarih ve 23810 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren 4447 sayılı Kanunun birinci maddesi ile 506 sayılı Kanunun 8 inci maddesinin birinci fıkrasında yapılan değişikliğe istinaden işyeri bildirgesinin sigortalı çalıştırılmaya başlamadan önce Kurumumuza verilmesi veya iadeli taahhütlü olarak gönderilmesi öngörülmüş, sözkonusu düzenleme ile ilgili olarak yayımlanan 13.9.1999 tarih ve 16-195 Ek sayılı Genelgenin birinci maddesinin son bölümünde işyerinin intikalinde işyeri bildirgesinin verilmesi gereken süre ile ilgili olarak daha sonra açıklama yapılacağı belirtilmişti.

506 sayılı Kanunun 8 inci maddesinde 4447 sayılı Kanunun 1 inci maddesi ile yapılan "işverence örneği Kurumca hazırlanacak işyeri bildirgesinin işçi çalıştırılmaya başlanılacağı tarihten önce Kuruma doğrudan verilmesi veya iadeli taahhütlü olarak gönderilmesi" şeklindeki değişikliğin işyerinin intikalinde uygulanması hukuken ve fiilen mümkün bulunmamaktadır.

Henüz ölüm olayının gerçekleşmemesi dolayısıyla intikalin sözkonusu olmadığı bir durumda muhtemel mirasçıların kendilerine kalacağı ihtimali mevcut olan bir işyerine ilişki.n bildirgeyi işçi çalıştırmaya başlanılmadan önce Kuruma vermeleri veya iadeli taahhütlü olarak göndermeleri olanaksızdır. Çünkü bu yükümlülüklerin yerine yetirilebilmesi ancak mirasçıların kimler olduğunun belli olması ve aynı zamanda da mirasın red veya kabul edildiğinin belirlilik kazanmış olması halinde mümkün olabilecektir.

Medeni Kanun'un 546 ncı maddesi hükmüne göre miras 3 ay içinde reddolunabilir. Bu müddet Kanuni mirasçı için mirasçılığa sonradan muttali olduğunu ispat edemeyeceği takdirde murisin vefatından haberdar olduğu günden ve mansup (atanan, tayin edilen) mirasçı için lehindeki tasarrufun kendisine resmen bildirildiği tarihten başlar. Aynı Kanunun 550 nci maddesi hükmü gereğince müddeti içinde mirası reddetmeyen mirasçı mirası kayıtsız şartsız kabul etmiş olur.

Bu durum karşısında, işverenin mirasçılarının tümünün açık bir irade beyanı ile mirası kabul veya reddetmemeleri durumunda Medeni Kanunun kabul veya red için koyduğu 3 aylık sürenin son günü de 506 sayılı Yasa'nın 82 nci maddesi uyarınca işyerinin intikal ettiği mirasçı veya mirasçılar tarafından o işyerinden kaynaklanan hak ve yükümlülüklerin öldüğü tarihi esas alınmak suretiyle yerine getirilmesi gerekmektedir.

Bu itibarla, işverenin mirasçılarının mirası açık irade beyanı ile kabul etmeleri durumunda irade beyanının yapıldığı tarihin intikal tarihi olarak mirasçıların açık irade beyanı ile mirası kabul ettiklerini bildirmemeleri halinde ise işverenin (murisin) ölüm tarihinden itibaren geçecek üç aylık sürenin son gününün işyerinin intikal tarihi olarak kabul edilmesi ve işyeri bildirgesinin asgari bu tarihlerden bir gün önce Kurumumuza verilmesi halinde idari para cezası uygulanmaması gerekmektedir.

Bilgi edinilmesini, gereğinin buna göre yapılmasını rica ederiz. 

