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Konu: İşsizlik Sigortası Primlerinin 

Fon Hesabına  Aktarılması

GENEL YAZI

 Bilindiği üzere 08.Eylül 1999 tarih 23810 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 4447 sayılı yasanın 49. maddesi gereği işsizlik sigorta primlerinin toplanmasından, toplanan primler ile gecikme zammı, faiz ve cezalarının fona aktarılmasından, yersiz olarak alınan primlerin iadesinden Kurumumuz yetkili ve sorumlu tutulmuştur. 

Konu ile ilgili olarak yayımlanan, 21 NİSAN 2006 tarih 308702 sayılı ve 15 HAZİRAN 2006 tarih, 474337 sayılı genel yazılarda; “Bundan böyle fon hesabına aktarılan tutarların anapara, gecikme zammı vb. gibi, ayrıntılı olarak (On-line tahsil edilip Başkanlığımızca Şubeler adına fon hesabına aktarılan meblağlar hariç) bir yazı ile Türkiye İş Kurumu İşsizlik Sigortası Fon Yönetimi  Atatürk Bulvarı No:133 Bakanlıklar/ ANKARA adresine, (Faks No: 0 312 417 43 32) iletilmesi gerekmektedir” denilmesine rağmen, tahsil edilen işsizlik sigorta primi ve gecikme zamlarının ayırımı yapılmaksızın İşkur hesaplarına aktarıldığı, yada aktarılan meblağların aktarıldığına dair yazıların  Türkiye İş Kurumu İşsizlik Sigortası Fon Yönetimi’ne bildirilmediği Türkiye İş Kurumu yetkilileri ile yapılan istişare sonucunda anlaşılmıştır.


Bu nedenle,

Fon hesabına aktarılan tutarların anapara, gecikme zammı vb. gibi, ayrıntılı  olarak (On-line tahsil edilip Başkanlığımızca Şubeler adına fon hesabına aktarılan meblağlar hariç) Türkiye İş Kurumu İşsizlik Sigortası Fon Yönetimi Atatürk Bulvarı No:133 Bakanlıklar/ ANKARA adresine bir yazı ile mutlak surette bildirilmesini, aktarmaya ilişkin talimatın bir örneğini (ayrıntılı olarak) ilgili kurumun 0312 417 43 32 nolu faksına iletilmesi gerekmektedir.

Söz konusu işlemlerin aksatılmadan yürütülmesini teminen, Türkiye İş Kurumu ile Kurumumuz arasında yapılacak olan transferlerin zamanında yapılmamasından başta Ünite amirleri olmak üzere ilgili personel sorumlu tutulacaktır.

Ayrıca, İşsizlik sigortası primi tahsilatının fon hesabına aktarımına ilişkin daha önce T.C. Cumhurbaşkanlığı Devlet Denetleme Kurulunun 03.03.2006 tarih 36 sayılı yazılarına istinaden, Şubeler tarafından işsizlik sigortası fon hesabına aktarılan 2003, 2004, 2005 yıllarına ait bilgiler exel tablosu düzenlenerek muhasebe@ssk.gov.tr adresine e-maille gönderilmesi talep edilmiş, talep edilen bilgiler T.C. Cumhurbaşkanlığı Devlet Denetleme Kuruluna verilmiştir.

Bu defa,  Sigorta ve Sigorta İl Müdürlüklerince, 4447 sayılı Kanunun 49. maddesi gereği tahsil olunan İşsizlik sigortası primi tahsilatının fon hesabına aktarımına ilişkin tutarlar, Başbakanlık Müfettişlerince incelenmeye tabi tutulmuş olup, ay bazında (Banka hesaplarına ana para ve gecikme zammı olarak ayrı ayrı) aktarılan 2003, 2004, 2005 yıllarına ait tutarlar yeniden talep edilmiştir.

 
2003,2004,2005 yılına kadar olan süre içerisinde fon hesabına aktarılan tutarların aktarma tarihi itibarı ile (Bankalar nezdinde On-line tahsil edilip Başkanlığımızca Şubeler adına fon hesabına aktarılan meblağlar hariç) T.İş Kurumunun aktarılan Banka şubesi ve aktarılan hesap no belirtilmek suretiyle (Banka hesaplarına ana para ve gecikme zammı olarak ayrı ayrı aktarılan) ve 2003,2004,2005 yıllarına ait düzenlenecek exel tablolarının elektronik ortamda 25.01.2007 tarihine kadar, daha önce iletilen bilgiler yeniden incelenerek gönderilecektir. 

Bilgi edinilmesi ile yukarıda izah edilen hususların bir uyarı daha yapılmasına meydan verilmeksizin  uygulanmasını, 
Önemle rica ederim.
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