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Bilindiği üzere, Bakanlığımız ile İçişleri Bakanlığının 4.9.1992 tarihli, 21335 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan ortak Tebliğinde; bitirilmiş yapılara Valilikler ve Belediyelerce yapı kullanma izin belgesi verilirken, yapı sahibinden, inşaat işyerlerinden dolayı Kurumumuza prim borcunun bulunmadığını kanıtlamak üzere ilgili Sigorta Müdürlüğümüzce düzenlenmiş bir belgenin istenilmesi gerekli görülmüştür.


Buna göre, anılan Tebliğ uyarınca işverenler tarafından yapı kullanma izin belgesi almak için Belediyelere başvurulması durumunda, ilgili Sigorta Müdürlüğünden alınmış borçlarının bulunmadığına ilişkin yazı ibraz edilmedikçe işverenlere yapı kullanma izin belgesinin verilmemesi gerekmektedir.


Uygulamada, işverenlerden, biten bir binanın bağımsız bölümlerini satın alan bazı kişilerin, işveren konumunda olmamalarına karşılık satın
aldıkları bölümler için yapı kullanma izin
belgesi alabilmek amacıyla
Kurumumuza başvurarak ilişiksizlik belgesi istedikleri, ancak
işveren konumunda olmamalarına
ve işverenin Kuruma borçlu bulunmalarına bağlı olarak,
bunlara ilişiksizlik belgesi verilmediğinden
 bu kişilerin mağdur oldukları görülmektedir .


Bu kişilerin mağdur olmaması ve ayrıca işverenlerin inşaat işyerlerinden dolayı Kurumumuza olan prim borçlarının kısmen de olsa tahsiline olanak sağlanması açılarından, işverenlerden biten bir binanın bağımsız bölümlerini satın alanlara, bunu kanıtlamaları kaydıyla ve istekleri halinde, ilişiksizlik belgesi verilebilmesi uygun görülmüştür.


Ancak, bunun için ödeme tarihine kadar hesaplanacak gecikme zamları ile birlikte hem prim borcunun, hem de 16-118 Ek sayılı Genelgemize göre yapılan ön değerlendirme sonucunda hesaplanan fark tutarın, satın alınan bağımsız bölüme düşen kısmının, ilişiksizlik belgesi isteyen kişilerce işveren nam ve hesabına ödenmiş olması gerekmektedir.


Söz konusu tutarların satın alınan bağımsız bölümüne düşen kısmı ise, prim borcu için ayrı, fark tutar için ayrı olmak üzere, bunlara ilişkin tutarların yapının tüm alanına bölünmesiyle çıkan rakamın bağımsız bölümün alanı ile çarpılması sonucu bulunacaktır.


Öte yandan; Buna göre verilecek ilişiksizlik belgelerinde, belgenin tüm inşaatı kapsamadığı ve inşaatın hangi bölümü ve ne kadarlık kısmı için verildiği mutlaka belirtilmelidir.


Bilgi
edinilmesini
ve bundan böyle gereğinin buna göre yapılmasını rica ederiz.

