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Bilindiği gibi, 4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanununun 50. maddesinde, işsizlik ödeneği alacak olan sigortalı işsizler için İşsizlik Sigortası Fonundan ilk 180 gün 2/3 oranında , izleyen aylarda tam olarak hastalık ve analık sigortalarına ait primlerin Sosyal Sigortalar Kurumuna aktarılacağı hükme bağlanmıştır.

Kanunun yukarıda belirtilen maddesi gereğince Kurumumuzca yürütülecek olan işlemler aşağıda sırasıyla açıklanmıştır.

I-İŞSİZLİK ÖDENEĞİ ALANLARA İLİŞKİN İŞLEMLER              A-İSYERİ DOSYASININ TESCİLİ
İşsizlik ödeneği alacak olan sigortalı işsizler için işsizlik Sigortası Fonundan Kurumumuza yatırılması gereken hastalık ve analık primlerinin tahsil edilebilmesi için her İlde İş Kurumu adına bir işyeri dosyası açılması gerekmektedir.

Ödenecek olan sigorta primlerinin sadece hastalık ve analık sigorta kollarına ilişkin primler olması nedeniyle İş Kurumu adına açılacak olan işyeri dosyalarının, hizmet akdine istinaden sigortalı çalıştıran işyerlerine verilen işyeri sicil numarasından farklı olarak sadece iki haneli işyeri numarası, iki haneli şube kodu. üç haneli il kodu ve iki haneli ilçe kodunu içerecek şekilde, işyeri tescil bildirgesi alınmaksızın İş Kurumu İl Müdürlüğünün yazısı üzerine tesçil edilmesi gerekmektedir.

Örnek; Edirne İş Kurumu İl Sigorta Müdürlüğünce sigortalı işsizlere ödenecek olan işsizlik ödeneklerine ilişkin hastalık ve analık sjgortası primleri için, Edirne İl Müdürlüğümüzce İş Kur İl Müdürlüğünün yazısı üzerine; 0 1 şube kodu: 0 1 işyeri numarası , 0  2 2 il kodu ve  0 1 ilçe kodu  olmak üzere 9 haneli işyeri numarası verilecektir.
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Birden fazla ünitemiz olduğu illerde, İş Kurumunca dosya tescili için İI Müdürlüğümüzün olduğu ünitemize müracaat edilmesi ve bu ünitemizce tescil işleminin yapılması gerekmektedir. Örneğin İstanbul için İstanbul İl Müdürlüğü ve Ankara için Ankara İl Müdürlüğü gibi.
B-BELGELERİN VERİLMESİ -PRİMLERİN ÖDENMESİ
İş Kurumu İl Müdürlüğünce aylık işsizlik ödeneği alan sigortalı işsizler İçin Kurumumuza ödenmesi gereken hastalık ve analık sigorta kollarına ilişkin sigorta primleri, işsizlik ödeneğinin sigortalı işsizlere ödendiği ayı takip eden ayın sonuna kadar örneği ilişik   "aylık işsizlik ödeneği alanlara ilişkin bildirim formu" ile birlikte Kurumumuzun ilgili İl Müdürlüğüne verilerek tahakkuk ettirilecektir.
İşsizlik ödeneği alan sigortalı işsizler için Kurumumuza yatırılması gereken hastalık ve analık sigortası primleri ilk 180 gün bu sigorta kollarına ait prim oranlarının 2/3 ü oranında, daha sonra tamamı üzerinden yatırılacağından, sigorta priminin belgenin ait olduğu ay içinde ödenen işsizlik ödeneğine esas brüt SPEK tutarının gün sayısı ile çarpımı suretiyle bulunacak rakamın ilk 180 gün için %8'i (hastalık %11+analık %1=%12, 2/3 = % 8), daha sonraki aylar için % 12' si üzerinden hesaplanması gerekmektedir.
Örneğin; Aylık İşsizlik Ödeneği alan sigortalı işsiz sayısının 40 kişi olduğu ve bu işsiz sigortalıların 35 tanesinin 180 gününü doldurmamış, 5 tanesinin 180 günlük işsizlik ödeneği alma süresini doldurmuş olduğunu. 35 sigortalının toplam gün sayısının 840, 5 sigortalının toplam gün sayısının da 130 gün olduğunu varsayalım
Bu durumda, Kurumumuza ödenecek Sigorta Primi Toplamı;
İssizlik ödeneği alınan gün sayısı x SPEK günlük alt sınırı x sigorta primi oranı
10 0 şeklinde hesap edileceğinden
A- 35 sigortalı için; 840 gün x 9.262.400.-TL = 7.780.416.000.-TL x % 8 = 622.433.280.-Tl B- 5 sigortalı için; 130 gün x 9.262.400.-TL - 910.000.000.-TL x % 12 = 144.493.440.-TL A+B= 622.433.280.-TL + 144.493.440.-TL = 766.926.720.-TL olacaktır.
Sigortalı işsizler için Kurumumuza işsizlik ödeneğinin ödendiği ayı takip eden ayın sonuna kadar verilmesi gereken örnekteki belgeye istinaden tahakkuk edecek sigorta priminin İş Kur il Müdürlüğünce yine bu süre içinde Kurumumuz Sigorta İl Müdürlüğünün veznesine veya bankadaki kendi kullanım hesabına yatırılması, dolayısıyla Kurumumuz Sigorta İl Müdürlüğünün hangi banka nezdinde kullanım hesabı bulunuyorsa bankanın adının ve kullanım hesabının numarasının İş Kur il Müdürlüğüne bildirilmesi gerekmektedir.
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Aynı belgede işsizlik ödeneği alan sigortalının 180 günlük işsizlik ödeneğini alma süresi dolmuş ve 240 günlük işsizlik ödeneğini almaya başlamış olması halinde, bu sigortalı hem 180 günlük işsizlik ödeneği alanlar, hemde 180 günden fazla işsizlik ödeneği alanlar içinde ayrı ayrı gösterilecek olduğundan bu sigortalının, belgenin ait olduğu ayda işsizlik ödeneği aldığı süreye ilişkin hastalık ve analık sigortası primleri, 180 gününü doldurduğu gün kadar günlük SPEK alt sınırı üzerinden % 8, 180 günden sonraki günler içinde % 12 üzerinden hesaplanarak Kurumumuza ödenecek olduğundan, bu sigortalının genelge ekinde bulunan işsizlik ödeneği alanlara ilişkin bildirim formunun sigortalılara ilişkin bölümünde alt alta iki kez yazılarak bir kez "A" bir kez de "B" kodu ile ayrı ayrı gösterilmesi gerekecektir.
Alınan primlerin, işsizlik ödeneğinin sigortalı işsizlere ödendiği ayı takip eden ayın sonuna kadar ilgili hesaba yatırılmaması halinde yatırılması gereken prim tutarı üzerinden cari oranlar uygulanarak gecikme zammı alınması gerekmektedir.
Örneği ekli aylık işsizlik ödeneği alanlara ilişkin bildirim formunun, işsizlik ödeneğinin sigortalı işsizlere ödendiği ayı takip eden ayın sonuna kadar Kurumumuza verilmemesi halinde, söz konusu belge 506 sayılı Kanunun 79. maddesinin birinci fıkrasında belirtilen bir belge olmadığı için aynı Kanunun 140. maddesinin C fıkrasına istinaden idari para cezası verilmeyecektir.
Ayrıca 506 sayılı Kanunun geçici 20. maddesine göre Kurulmuş olan sandık iştirakçileride işsizlik sigortası  Kanununun kapsamında olduklarından, dolayısıyla bu kişiler içinde İş Kurumunca işsizlik ödeneği ödenecek olduğundan geçici 20. maddeye göre kurulmuş olan sandık iştirakçileri için İş Kurumunca ödenecek olan işsizlik ödeneğine ilişkin sigorta primlerinin de, ekli belgenin ayrıca düzenlenmesi ve üzerine "G-20 ye tabi olanlar için" ibaresinin düşülmesi suretiyle düzenlenerek verilmesi ve karşılığı primlerinde yine aynı süre içinde ödenmesi gerekmektedir
C-DİĞER HUSUSLAR
iş Kur İl Müdürlükleri tarafından ödenecek hastalık ve analık sigortaları primlerinin takip ve tahsilat işlemleri iç:n SSK Sigorta Müdürlüklerinin, işyeri tescil işlemini, hastalık ve analık sigortalarına ait tahakkuk bildirimlerini ve bu bildirime ait tahsilat işlemlerini bilgisayar ortamında yapmasını sağlayacak programlar yazılacaktır.
işsizlik ödeneğine ilişki sigorta primlerine ait takip ve tahsilat programlarının kullanıma açılması sürecinden önce SSK Sigorta İl Müdürlüklerine resmi yazı ile müracaat eden, tahakkuk ve ödeme talebinde bulunan İş Kur II Müdürlüklerinin işlemleri, elden takip edilecek ve programların kullanıma açılmasını müteakip eldeki tüm bilgiler kullanıma açılan programlar vasıtası ile bilgisayar ortamına aktarılacaktır.
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Dolayısıyla, ünitemizde bu amaçla tescil edilmiş işyeri numaraları üzerinden verilerek, işveren H/C kartlarına işlenmiş olan işsizlik ödeneğine ilişkin sigorta primlerine ait tahakkuk ve tahsilatların iptal edilmesi gerekmektedir.
II-İŞ KAYBI TAZMİNATI ÖDENENLERE İLİŞKİN İŞLEMLER   A- İŞYERİ DOSYASININ TESCİLİ
24.11.1994 tarih ve 4046 sayılı Özelleştirme Uygulamalarının Düzenlenmesine ve Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde değişiklik yapılmasına dair Kanun'un 21, maddesi kapsamında hizmet akidleri tazminata hak kazanacak şekilde sona eren ve iş kaybı tazminatı ödenen işsizlerin sigorta primlerinin iş kaybı tazminatının ödendiği sürece bütün sigorta kolları üzerinden Kurumumuza yatırılması gerekmektedir.
Anılan Kanun uyarınca iş kaybı tazminatı ödemek, dolayısıyla iş kaybı tazminatı ödenen kişiler için Kurumumuza sigorta primi yatırmak durumunda olan Türkiye İş Kurumu İl Müdürlükleri, 506 sayılı Kanunun ve 1475 sayılı İş Kanununun tanımladığı gibi işveren konumunda   değil,   Kanunla   verilen   yükümlülüğü   yerine   getiren   bir   Kamu   Kurumu  durumundadır.
Bu bakımdan iş  kaybı tazminatı ödenen işsizler için Kurumumuzca İş Kurumu adına her İl veya Sigorta Müdürlüğümüzde bir işyeri dosyası tescil edilecek, prim belgeleri bu numara üzerinden verilerek karşılığı sigorta primlerinde bu numara üzerinden tahsil olunacaktır.
Bu amaçla tesçil edilecek olan işyeri dosyasının iş kazaları ve meslek hastalıkları prim oranı % 1;5 olacaktır. 

İşsizlik ödeneği alan sigortalılar dolayısıyla İş Kur İl Müdürlüğü adına açılan mevcut dosyaların iptal edilmeyerek iş kaybı tazminatı ödenenler için açılması gereken dosyaya ilişkin işlemlerin bu dosyadan yürütülmesi uygun görülmüştür.
6-PRİM BELGELERİNİN VERİLMESİ-PRİMLERİN ÖDENMESİ
İş Kur İl Müdürlüğü aylık sigorta primleri bildirgesi ile 4 aylık sigorta primleri bordrosunu, 506 sayılı Kanunun 79. maddesi ile Sosyal Sigorta İşlemleri Yönetmeliğinin 16 ve 17. maddesinde bertilen esaslar dahilinde düzenleyip. Sigorta veya İl Müdürlüğümüze verecektir
İş kaybı tazminatı ödenen, sigortalılar için ayrıca sigortalı işe giriş bildirgesi  düzenlenmeyecektir.
İş Kur İl  Müdürlüğü personelinin  ihmal, kasıt ve kusuru dışında,
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-Yasal bir zorunluluk veya özelleştirme idaresinin gerekli kaynağı zamanında aktarmaması,
-Toplu iş sözleşmeleri gereğince geriye dönük ücret farklarının ödenmesi,

-Yaşlılık aylığı bağlanması işlemleri,

-Askere alınma,

-Mahkeme Kararlarının uygulanması,

-Özelleştirilen işyerlerinin yetkilileri tarafından düzenlenen işten ayrılma bildirgelerindeki eksik yada yanlış adres, kimlik, çalışma süresi, aylık ücret bildirimleri gibi hususların düzeltilmesi,

-Hizmet akitleri fesh edilen kişilerin Kanun kapsamında girip girmediklerinin incelenmesi ve karar oluşturulması çalışmaları,

-Aylık Sigorta Primleri Bildirgeleri ile Dört Aylık Sigorta Primleri Bordrolarındaki         kayıtların birbirleri ile uyumlu hale getirilmesi,
-Sehven  yapılan hatalar,

Gibi nedenlere bağlı olarak süresinde yatırılamayan primler için gecikme zammı;            süresinde ilgili Sigorta/Sigorta il Müdürlüğüne verilmeyen aylık sigorta primleri bildirgeleri ile dört aylık sigorta primleri bordroları içinde idari para cezası uygulanmayacaktır.

Sayılan engeller ve sayılmayan benzer nitelikteki engellerin ortadan kalktığı tarihten itibaren bir ay içinde ilgili Sigorta/Sigorta il Müdürlüğüne verilmeyen prim belgeler için bir aylık sürenin son gününün bitiminden itibaren geçerli olmak üzere idari para cezası ve geçikme zammı uygulanacaktır.

C-DİĞER HUSUSLAR

Yukarıda sayılan gerekçelere aykırı olarak Sigorta/Sigorta il Müdürlüğü tarafından İş Kur İl Müdürlüğüne uygulanan İdari Para Cezaları iptal edilerek, bu cezalardan tahsil edilmiş olanlar varsa doğacak prim borçlarına mahsup edilmesi gerekmektedir.
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Sosyal Sigorta Prim ödemeleri,  İş Kur İİ Müdürlüklerince ilgi Sigorta/Sigorta İl Müdürlüğünün banka hesaplarına aktarılacaktır.
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Bilgi edinilmesini, gerekli işlemin buna göre yapılmasına rica ederiz.

EK :1 İşsizlik Ödeneği Alanlara İlişkin Bildirim Formu
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İsmail Şeref SÜMER Kurum Başkanı V.
Nazmi GÜLEYÜPOĞLU       Genel Müdür
